

**БУ СО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения
Сокольского района»**

Областной семинар

**«Формирование у инвалидов, имеющих ментальные нарушения, навыков
самостоятельности в бытовой,
социально-коммуникативной, досуговой и иной деятельности»**

Дата: 9.11.2021 г.

Докладчик: Махова Елена Александровна, заведующий социально-реабилитационным отделением для инвалидов.

Тема: Проект «Микрореабилитационный центр «ШАГ ВПЕРЕД» - новая модель комплексной реабилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Выступление:

1 слайд.

1 апреля 2021 года на базе нашего Центра началась реализация проекта «Микрореабилитационный центр «Шаг вперед», который получил грантовое финансирование Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

2 слайд.

Проект предусматривает создание новой модели комплексной реабилитации детей-инвалидов по двум направлениям – домашний и выездной микрореабилитационные центры.

3 слайд.

Основные задачи проекта:

- повышение реабилитационного потенциала семей
- формирование механизма устойчивого межведомственного взаимодействия;
- организация работы по модернизации уже имеющихся стационарно-замещающих технологий,
- повышение профессиональных компетенций специалистов.

4 слайд.

Всю работу проекта можно разделить на 5 больших блоков. Вы можете видеть их на слайде.

5 слайд.

«Домашний микрореабилитационный центр» предусматривает организацию реабилитационного пространства на дому, работу с детьми и родителями в привычных для них условиях.

Специалистами отделения сформирована целевая группа, собрана информация о семьях, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, проведена психологическая диагностика детей и определен реабилитационный маршрут. Это осуществляется на базе учреждения, куда семьи приходят сами.

В рамках данного направления работы семьям предоставляется реабилитационное оборудование и игровые комплексы, которые так же направлены на реабилитацию детей. Для родителей организовано обучение, по правильному использованию ТСР и игрового оборудования. Даны рекомендации и разъяснения с учётом индивидуальных особенностей детей в рамках их заболеваний, организовано дальнейшее сопровождение и консультирование родителей. Сейчас с детьми и родителями занимаются массажист и инструктор ЛФК. Они не только проводят комплексы упражнений, но и обучают родителей приемам самостоятельного применения данных технологий в домашних условиях.

6 слайд.

«Выездной микрореабилитационный центр» так же включает в себя формирование целевой группы, выявление потребностей этих семей, проведение диагностики и реабилитации.

Особенность этого направления в том, что дети и родители проходят реабилитацию и обучение по месту их проживания. Сформированы мобильные бригады с привлечением звезд специалистов: логопед, психолог, инструктор по ЛФК и массажист, которые выезжают в сельские поселения района и на месте проводят диагностику и проводят занятия с родителями и детьми. Оказание консультативной помощи таким семьям проходит и в дистанционном режиме. Особое внимание уделяется в этом случае социальному сопровождению семьи.

7 слайд.

Не менее важным направлением работы является модернизация стационарно замещающих технологий социальной работы, в рамках службы «Микрореабилитационный центр». Всего их 6, но наиболее значимые изменения коснулись пункта проката технических средств реабилитации, а теперь Пункта проката реабилитационного оборудования «Опора» - это предоставление семьям не только технических средств, но и реабилитационного, игрового, развивающего оборудования, технических средств реабилитации, не предусмотренных федеральным перечнем. В рамках финансирования проекта приобретено оборудования на общую сумму 3 484 700 руб. Также существенные изменения внесены в Школу ухода. Она преобразована в Домашнюю школу и подразумевает реализацию программ обучения членов семей, в которых воспитываются дети-инвалиды различных нозологических

групп. Именно об этих двух технологиях сегодня расскажут специалисты нашего Центра.

8 слайд.

Еще одним важным блоком данной проекта стала стажировка специалистов отделения. Мы очень рады, что проект помогает повысить профессиональный уровень специалистов реабилитационного отделения, на стажировочных площадках наших коллег из Московской области «Комплексный центр социального обслуживания и реабилитации «Журавушка», и в Бюджетном учреждении социального обслуживания Вологодской области «Комплексный центр социального обслуживания населения города Череповца и Череповецкого района «ЗАБОТА».

Таким образом, при комплексном подходе в реализации мероприятий проекта мы рассчитываем обеспечить непрерывность и доступность предоставления реабилитационных услуг, добиться активного включения в процесс реабилитации ребенка-инвалида всех членов его семьи.

В октябре мы выпустили электронный сборник «Выездной микрореабилитационный центр», который будет предоставлен в ваши учреждения после проведения семинара. Спасибо за внимание.